



张林国在调研重点项目建设情况时强调

强化要素保障 推进项目建设

本报讯(记者 张鑫)2月5日,珲春市政府市长张林国就冬季不停工及春季集中开工重点项目建设情况进行调研。

张林国先后来到珲春丝绸之路渤海古镇旅游基础设施建设项目(一期)、珲春海洋示范区海产绿色预制菜加工园区项目、珲春市进口百万吨煤炭产业园区项目、吉林紫金铜业有限公司冶炼渣综合利用项目等建设现场,详细了解

项目进展、存在的问题、前期手续办理等相关情况。

张林国指出,要强化项目要素保障,加快办理相关手续,解决影响项目进展的难点、堵点问题,高效推进项目建设。各相关部门要压紧压实主体责任,聚焦企业“急难愁盼”问题,主动上门、靠前服务,精准帮扶、高效落实,推动项目建设提速、提质、提效。要提前规划项目的运营管理,制定可行、具体的实施方案,确

保项目尽快投产达效,为经济社会发展注入新活力。要围绕铜加工产业链、强链,努力发展下游产业,推动铜产品精深加工,提高产品附加值,做大做强铜加工产业。要坚持问题导向,加强现场管理,加大工作力度,严格按照时间节点,倒排工期、挂图作战,确保项目建设各环节衔接顺畅、高效运转。

珲春市领导王艳辉、王士勇等参加上述活动。

珲春市举行元宵节文旅系列活动

本报讯(记者 穆蓉)2月5日,农历正月十五,珲春市举行元宵节文旅系列活动,为全市人民和国内外游客送上了精彩的文化大餐。

此次活动,旨在丰富和活跃广大人民群众的节日文化生活,营造健康向上、富有时代气息、祥和喜庆的节日氛围。

16时30分许,活动正式开始。舞台表演、团体表演、灯展、猜灯谜和燃放焰火等活动相继上演。

16时30分,以“花开盛世·幸福珲春”为主题的2023年元宵晚会将在珲春

电视台、珲春融媒APP、世纪广场大屏幕同步直播,鼓舞、独唱、象帽舞、歌舞等15个节目精彩纷呈,赢得广大市民和游客的一致好评。

17时30分许,市民文化精品展演在威风锣鼓的节奏声中拉开帷幕。《醉美珲春》《珲春海之梦》《冬天里的一把火》《美丽中国》《红太阳照边疆》《美丽珲春》《欢腾》等歌曲和舞蹈吸引了众多市民和游客驻足欣赏。演出在精彩绝伦的象帽舞中落幕。演出间隙还穿插了猜灯谜活动,吸引众多市民争相参与,现场热闹非凡。同时,在广场周围,来

自全市4个街道的11个群众文化团体表演了扭秧歌、团体健身舞蹈、舞龙等节目,令人目不暇接。

19时许,焰火晚会闪亮登场,将当晚活动推向高潮。据了解,焰火晚会分为礼花朵朵闹元宵、攻坚克难话发展、幸福珲春颂和谐、团结奋斗向未来四个篇章和主题彩色字幕焰火。伴着音乐声和欢呼声,绚丽的焰火绚丽绽放,为全市人民和广大游客带来了一场极致的视觉盛宴。

当晚,珲春市领导盛效儒、张林国、彭树海、李承哲、李强、李德平、王

艳辉、成松今、赵勇、郑晓光、王士勇、王国峰,以及部分企业家代表来到活动现场参加了系列活动,与市民共度佳节。

据了解,为确保活动顺利开展,珲春市制定了元宵节文旅系列活动实施方案,明确了各部门职责分工和工作要求,并确定了焰火燃放实施方案,确保燃放的安全性、环保性和艺术性。相关部门紧密配合,积极做好活动宣传、安全保障、医疗保障等服务保障工作,积极营造欢乐祥和的节日氛围。

珲春市政府召开常务会议

本报讯(记者 杨文奇)2月4日,珲春市政府市长张林国主持召开市政府第十九届十九次常务会议。

会议传达了学习了中央、省委、州委经济工作会议精神,中央、省委农村工作会议精神,近期省政府相关会议精神;审议了《关于建立健全全部分级精准防控末端发力终端见效工作机制推动食品安全属地管理责任落地落实的实施方案》。

会议指出,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领会党中央关于今年经济工作的总体要求和政策导向,准确把握好六个统筹,坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动经济实现质的有效提升和量的总体增长。

会议强调,要狠抓重点项目建设,切实以高质量的项目建设引领和带动高质量发展。要抢时间做好项目前期,围绕春季“三早”项目提升项目成熟度,尽快推动项目落地动工。要压紧压实项目建设责任,狠抓项目进度,强化跟踪问效,确保项目建设取得实效。要强化项目要素保障,全力保资金、保物流、保劳动力,

提前对项目实施工需求摸底研判,督促相关企业提前做好储备。

会议强调,要锲而不舍抓好招商引资。依托现有产业园区招商,已经建成的产业园区要尽快招满,在建的产业园区要提前布局。要全面深入研究政策优势和特点,实行精准招商,围绕延链补链强链抓招商、聚焦资源禀赋抓招商、依托产业园区抓招商,紧盯发达地区产业梯度转移新趋势,有目标、有重点地进行以商招商、叩门招商、线上招商,精准招引一批产业链上下游企业和关键项目,最大限度发挥各类园区的承载作用和集约效应,推动产业集群化、规模化发展。

会议要求,各级领导干部要开阔视野、拓宽思路,坚持在研究状态下工作,研究透行业政策的关联环节,掌握招商引资的基本要领,努力成为抓经济工作的行家里手。要脚踏实地、真抓实干,克服小富即安、得过且过的惰性,激发干事创业、敢为人先的热情,以实实在在的工作业绩推动珲春经济社会高质量发展。

珲春市领导王艳辉、刘林波、郑晓光、王士勇、金峰、高英子、张守志、朴珍舜参加会议。

珲春市举行新春人才招聘暨惠民创业政策宣传大集活动

本报讯(记者 张鑫)2月3日上午,珲春市2023年新春人才招聘暨惠民创业政策宣传大集活动在现代百货门前举行。

此次活动,由珲春市人社局主办,市人才交流中心承办。活动现场划分为人才招聘、创业担保贷款、就业见习等3个宣传专区。其中,人才招聘专区为高校毕业生等求职者提供了39家企业的159个招聘岗位和923个人才需求信息,并就高校毕业生就业创业优惠政策、吉林人才政策3.0版等政策进行了宣传解读。在创业担保贷款专区,市人社局联合3家经办银行,开展创业担保贷款、种植养殖专项贴息贷款等优惠政策宣传,开通“绿色通道”,实行一站式审核。就业见习专区推出7家就业见习基地见习岗位36个、用工需求75个,为高校毕业生、失业青年等提供更多求职机会。

活动现场,珲春市哈达门乡河北村黄牛养殖户温伟胜在工作人员的指

导下填写了种植养殖专项贴息贷款材料。“去年,我申请了5万元的种植养殖专项贴息贷款,利息低、放款快。今年,准备再申请10万元贷款,购买几头母牛扩大养殖规模。”温伟胜高兴地说。

据统计,此次活动,共发放各类政策宣传资料1000余份,受理答复政策岗位咨询800余人次,为1名黄牛养殖户审核通过了10万元种植养殖专项贴息贷款。

市人才交流中心主任高彤说:“举行此次招聘活动,旨在帮助广大高校毕业生、返乡青年等群体在家门口找到一份心仪的工作;帮助更多就业创业群体尤其是种植养殖户,享受到相关扶持政策,减轻创业负担,助其发展壮大。”

珲春市人社局将继续组织开展线上线下招聘会、就业见习招募等活动,持续优化创业担保贷款资格审核工作,确保就业创业优惠政策落地见效。

充足电能助力“冷水鱼”产业升级

吴伟 本报记者 杨叶

“多亏了你们的帮助,今年元旦、春节期间,我们共销售冷水鱼200多公斤,销售额近万元。”日前,珲春市密江乡下洼子村驻村第一书记陈岩会对上门回访用电情况的国网珲春市供电公司工作人员说。

密江乡下洼子村位于珲春河大马哈鱼国家级水产种质资源保护区,水资源丰富。2017年,密江乡充分挖掘优势,多方筹措资金在下洼子村建设了总投资378万元的冷水鱼产业项目。目前,下洼子村共养殖红点鲑、大西洋鲑等各类高档冷水鱼5万余尾。

冷水鱼经济价值高,但养殖过程中对供电的稳定性要求较高。国网珲春市供电公司了解到情况后,免费为冷水鱼产业项目新立电杆20根,架设高低压导线1.5千米。但项目投产之初,收入并不乐观。村民们缺乏养殖经验和专业技术,更不懂宣传推广,迟迟打不开销路。村干部、驻村干部带头到其他地区学习养殖经验,邀请技术专家进行养殖指导,走访酒店等经营场所,及时了解市场行情,加大推介力度。经过不懈努力,今年春节期间,下洼子村的冷水鱼销售量激增,不到两个月的时间便销售了2500

余公斤,销售额达15万元。

国网珲春市供电公司根据养殖户用电需求,主动为下洼子村量身定制用电套餐,设计节能改造方案。越来越多的养殖户用上了增氧机、投料机等设备,有效提高了养殖效率。下洼子村冷水鱼也凭借口感细腻、蛋白质含量丰富等优势,受到越来越多消费者的认可,销售量实现连年激增。2022年,国网珲春市供电公司把冷水鱼养殖基地用电状况纳入新一轮农网巩固提升工程,投资30.13万元改造升级0.4千伏线路1.7千米,进一步提升了基地的供电可靠性。

今年春节前,国网珲春市供电公司共产党员服务队来到下洼子村,将村里公用变压器的容量从80千伏安扩容至200千伏安,对供电线路进行了防风加固改造,并协助村民更换、改造了用电设备。

坚强的电力助力冷水鱼经济快速发展。“如今,我们的温控设备24小时不间断运转,氧气电磁阀根据需求自动开闭,实现节约用电。我们计划再上一条远程自动控制设备,把冷水鱼的孵化车间打造得更完善,推动冷水鱼产业高质量发展。”陈岩会信心满满地说。

载歌载舞庆佳节 欢天喜地闹元宵

——珲春市元宵节文旅系列活动侧记

本报记者 田婕



璀璨焰火绽放夜空

本报记者 任雪枫 摄

盛世欢腾闹元宵,载歌载舞庆佳节。2月5日,农历正月十五,珲春市举行元宵节文旅系列活动,为全市人民和游客送上精彩的文化大餐。

16时30分,“花开盛世·幸福珲春”2023年元宵节晚会在全市人民的期盼中精彩上演,珲春电视台、珲春融媒APP、世纪广场大屏幕进行了同步直播。随着《醉美珲春》的乐曲声响起,晚会正式开始,随后,女声三重唱、男声歌舞、儿童舞蹈、萨克斯二重奏、架子鼓群奏、民谣联唱等精彩节目轮番上演,展现了珲春人民奋发进取、昂扬向上的精神风貌。

锣鼓喧天,齐奏春之旋律;人山人海,共抒发展豪情。17时30分,在珲春市世纪广场,由全市群众艺术团体带来的“放歌新时代·谱写新篇章·欢乐拜大年”8个文化精品展演,以及由11个群众文化团体表演的“我们的节日——红红火火闹元宵”文艺节目,让广大市民和国内外游客大饱眼福。身着“中国红”服装的鼓手们,伴随着《开门红》的喜庆音乐,敲响铿锵有力的威风鼓,他们身手矫健、动作整齐,鼓声振奋人心,赢得

现场观众阵阵喝彩。秧歌队员们身着鲜艳的秧歌服,脚踩高跷,舞动彩扇,扭出了东北人的豪爽与幽默,展现了东北大秧歌的率真和喜庆。舞龙表演引人注目,20名队员身着艳丽服装手擎木棍,上下左右舞动红黄花纹的“巨龙”,矫健灵动、威风凛凛……

“正月十五闹元宵·欢欢乐乐猜灯谜”活动穿插在演出中,集知识性、趣味性于一体的灯谜妙趣横生,雅俗共赏。活动现场,市民和游客冥思苦想、巧语作答,现场欢笑声、喝彩声不绝于耳,兑奖台前更是人声鼎沸。带着全家来珲春旅游的长春市民李贵军激动地说:“珲春的元宵节活动真精彩,我为珲春点赞!”

活动现场,众多俄罗斯游客格外引人注目。来自俄罗斯滨海边疆区的谢尔盖上一次来珲春还是2019年,这次来到珲春正好赶上中国传统节日元宵节,他格外激动。活动现场,他拿出手机与远在俄罗斯的爱人视频聊天,传递祝福、分享喜悦。“我爱中国、我爱珲春。”谢尔盖开心地说。随后,几十名俄罗斯游客齐声说:“祝中国人民节日快乐!”

珲春东北亚国际商品城——

元宵喜乐惠 红包送不停

本报记者 田婕

2月3日,元宵节前夕,走进珲春东北亚国际商品城,一块巨大的中国风建筑展板矗立大堂,红灯笼、祥云、福字等“中国元素”相互映衬,增添了喜庆的节日氛围。来自俄罗斯等国家的食品、酒水、日化、母婴用品等近万种商品琳琅满目,俄罗斯商品馆、韩国商品馆、日本商品馆和各国进口商品折扣仓内人头攒动,热闹非凡。

据了解,春节期间,东北亚国际商

品城除推出优惠折扣、第二件半价、消费满减、充值赠礼等福利外,从农历正月初七到十五,在商品城消费满200元即可领取红包一个,红包内的奖品包括代金券、家用电器、美妆产品和生活用品等,深受广大消费者的喜爱。

珲春示范区改革创新局综合协调办公室负责人金松花表示,为让广大市民和游客度过一个欢乐、祥和、喜庆的元宵佳节,东北亚国际商品城继新春年

货节、春节不打烊等活动之后,推出了“元宵喜乐惠·红包送不停”优惠活动,给广大市民和游客带来更多福利。

据了解,珲春东北亚国际商品城是珲春东北亚跨境电商产业园一期项目,凭借跨境电商和直播电商等优势,实现线上线下共同发展,努力打造买全球、卖全球的商业综合体。今年春节期间,珲春东北亚国际商品城迎来“开门红”,实现销售额近千万元。

举行冰雪活动 欢庆元宵佳节

本报讯(记者 张鑫)2月4日,2023年全民健身志愿服务暨珲春市全民上冰雪系列活动在屋舒里冰雪天地举行。

本次活动,由珲春市文广旅局主办,珲春市体育总会承办,珲春市全民健身中心、市足球协会协办。旨在充分利用冰雪资源,以全民健身为基础,大力开展冰雪运动和冬季健身活动,促进群众体育事业加快发展。同时,将积极开展观雕赏雁徒步等一系列全民健身活动,进一步增强市民的健身意识,推进全民健身。

活动在威风鼓舞表演中拉开帷幕。在拔河比赛场地,珲春市森林消防大队的两组队员分列两侧,裁判宣布开始后,两组队员手中的麻绳用力向后拉,现场助威声、叫喊声此起彼伏。在冰车比赛场地,珲春市森林消防大队选派的8名队员展开激烈角逐,他们你争我抢、奋勇向前,全力向终点进发。在雪地足球赛场,队员们不畏严寒,配合默契,在白雪皑皑的赛场上竞技比拼,展现了雪地足球的独特魅力。

除了以上比赛,许多市民和游客还参与了雪地摩托车、雪地拖拉机、雪地转转、滑雪圈等冰雪趣味运动,在欢乐中感受冰雪运动的魅力。

欢乐猜灯谜 喜庆过元宵

本报记者 杨文奇

2月5日,珲春市图书馆举行“正月十五话团圆”猜灯谜活动,吸引了众多读者前来参加,让大家在喜庆热闹的氛围中感受传统文化的魅力。

“一声呼出喜怒哀乐,十指摇动古今事”“说他忘,他没忘,心眼长在一边上”……活动现场,一条条喜庆的红灯谜悬挂在图书馆大厅,众多读者积极参与,大家仔细研究灯谜,猜中者难掩微笑,未猜中者冥思苦想,现场不时传出欢笑声和欢呼声,气氛十分活跃。

前来参与活动的杨女士告诉记者:“通过在图书馆里猜灯谜‘闹’元宵,让传统佳节散发出浓浓的书香气息,也让我们在寓教于乐中感受到传统文化的魅力,感觉既有趣、又难忘。”